

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с апреля 1965 года № 9 (3359) ВТОРНИК, 20 января 1987 года Цена 3 коп.

XXVII съезд КПСС — курсом ускорения

В райкоме КПСС

На очередном заседании бюро райкома КПСС обсужден вопрос о работе администрации и партийного бюро Покровской картонной фабрики по организации экономики материальных и топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени. Отмечено, что за 1986 год на предприятии сэкономлено 40,3 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 2,9 тонны бензина. Однако далеко не все делается для воспитания чувства бережливости, чувства хозяина у каждого члена коллектива. Самоустранилось от этой работы партбюро. Комиссия по руководству смотром эффективности использования сырья, материальных и топливно-энергетических ресурсов действует в основном на бумаге. Имеются существенные недостатки в учете, нормировании расхода энергоресурсов на производственных участках. В 1986 году по сравнению с предыдущим годом на 27 часовско-дней увеличилась потеря рабочего времени от прогулов. В то же время в социалистических обязательствах предприятия на 1987 год пункты не выполнены полностью.

Бюро райкома КПСС указало директору Покровской картонной фабрики Ф. Е. Бахлемишеву и секретарю партбюро А. А. Бекляничеву на недостатки в работе по организации экономики материальных и топливно-энергетических ресурсов и потребовало их устранения.

Рассмотрев вопрос о состоянии и мерах по улучшению правовой пропаганды в районе, бюро райкома КПСС сделало вывод о несоответствии этой очень важной работы современным требованиям. Хотя общий уровень преступности по району за прошлый год снизился, но продолжают иметь факты грубейших нарушений жилищного законодательства, финансовой дисциплины, получения отдельными гражданами нетрудовых доходов, недостаточна профилактика правонарушений, совершаемых подростками и т. д. Все это требует усиления эффективности правовой пропаганды. Например, в совхозах Колчеданский, «Мамино», в СПТУ № 116 наиболее высок уровень правонарушений, однако за 1986 год работниками правоохранительных органов здесь не прочитано ни одной квалифицированной лекции.

В целях улучшения этой важной работы решено создать при райкоме КПСС районную школу правовых знаний. Руководителем школы утвержден Р. Ю. Яксон. Координационно-методическому совету при райисполкоме (руководитель Н. М. Мирошниченко) и секции правовых знаний районной организации общества «Знание» (пом. прокурора района А. М. Токарев) рекомендовано разработать цикл лекций по правовой пропаганде, при этом особое внимание нужно обратить на молодежь.

На заседании бюро райкома КПСС был рассмотрен вопрос о недостойном поведении и неправильных действиях члена КПСС, директора Шиловского Дома отдыха Л. И. Сычевой. За неоднократное распитие спиртных напитков с подчиненными, принятие мер по пресечению случаев незаконной продажи спиртных напитков на территории Дома отдыха, попустительство, отсутствие должного контроля за выдачей продуктов, нарушения финансово-хозяйственной дисциплины постановлением бюро райкома КПСС Л. И. Сычева привлечена к партийной ответственности. Постановлением коллегии областного совета по управлению курортами профсоюзов Л. И. Сычева освобождена от занимаемой должности.

Бюро райкома КПСС поддержало письмо под заголовком «Мое рабочее место — мой участок борьбы за выполнение решений партии», с которым выступил в областной газете «Уральский рабочий» бригадир токарей-карусельщиков завода Уралэлектротяжмаш В. П. Брезгунов, и рекомендовало партийным и профсоюзным организациям провести широкое обсуждение статьи на собраниях в трудовых коллективах. Необходимо повысить эффективность и гласность областного смотра боевитости партийных организаций, обеспечить личную ответственность коммунистов, всех трудящихся за выполнение решений XXVII съезда КПСС по ускорению социально-экономического развития страны.

На заседании бюро райкома КПСС рассмотрены также другие вопросы.

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ!

Лучшие в совхозе и в районе

Успешно ведется ремонт техники в совхозе «Мамино». С опережением графика восстанавливаются тракторы. Готово к работе 80 процентов комбайнов. Посевные и почвообрабатывающие орудия — также на линейке готовности.

Успеху способствует социалистическое соревнование, как коллективное, так и индивидуальное. В хозяйстве организован ремонт по видам: одно звено восстанавливает тракторы, другое — комбайны, третье — кормозагото-

ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ!

Доброй традицией стало в районе проведение в начале года встреч тружеников ферм с руководителями района. Первая такая встреча состоялась нынче в совхозе «Мамино». К животноводам приехали члены бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, руководители районных организаций. Состоялся серьезный разговор о проблемах дальнейшего развития животноводства, о нуждах людей, определены задачи на второй год пятилетки, подведены итоги соревнования в прошлом году.

— Все животноводческие коллективы с задачами первого года пятилетки справились. План продажи мяса выполнен на 121 процент, молока — на 114. Большую помощь оказали владельцы личных подсобных хозяйств, которые сдали через сеть 503 тонны молока. Но и по хозяйству удой на корову составил 3079 килограммов...

По-разному животноводы совхоза «Мамино» воспринимали выступление директора Г. М. Юсупова. Одни напряженно ловили каждое слово, другие были слегка рассеяны, думая о своем. Сюда, в новый Дом культуры, на встречу с руководителями района они пришли, оставив на время повседневные дела

довиков — животноводов Маминской фермы. И если директор заявляет, что уровень руководства в Шиловской бригаде выше, чем в коллективе П. А. Белоусова, значит, так оно и есть — директору виднее. И Исетская бригада доволь-

— У нас много передовых доярок. Г. М. Курманова с Исетской фермы надоила от каждой первотелки по 4481 килограмму молока. Р. Л. Иванова с той же фермы — 3878. Хотелось бы сказать про С. В. Чепуштанову и И. Г.

О чем умолчал докладчик, или Головокружение от успехов

и заботы на фермах, неся в сердцах тревоги и радости. Тревог было много, но сейчас, при блеске цифр, они вроде бы отступили. Даже у отстающих возникло

на какое-то время чувство гордости. В самом деле, ведь прав докладчик, хвалиться шиловских животноводов. Пусть в прошлом году они получили всего по 2560 килограммов молока от коровы, меньше всех в совхозе, но сейчас, то наделяют на 700 граммов больше совхозных пере-

на. Тут сейчас самый высокий надой, на два килограмма больше прошлого года.

Если бы в разгар этого самолюбования кто-нибудь поднялся бы и сказал: «Товарищи, да чему же мы радуемся! Ведь самый высокий наш среднесуточный надой ниже среднерайонного показателя», его, боюсь, просто не поняли бы. За все, мол, эти сравнения, когда в докладе все так хорошо и бодро.

Привалову, получивших от каждой коровы по 3552 и 3637 килограммов. Ежегодно добиваются высоких надоев доярки Маминского отделения Н. Ф. Малина и В. П. Неуймина. Особенно хотелось бы выделить Л. Г. Тухтарову с Шиловской фермы...

Много было названо в этот день передовиков. Я не хочу умалять их заслуг, но вот небольшая подробность.

(Окончание на 2-й стр.)

70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Главный пункт

В трудовых коллективах района набирает силу социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Определены свои рубежи и пироговцы. Главным пунктом повышенных обязательств они считают для себя выполнение плана продажи молока двух лет пятилетки к 7 ноября 1987 года. За одиннадцать месяцев животноводы решили надой от каждой коровы по 2850 килограммов молока, на 24 килограмма больше плана. Намечено резко повысить качество продукции, 98 процентов ее планируется продать первым сортом. И еще один важный пункт социалистических обязательств — ввести в эксплуатацию к 7 ноября 300 квадратных метров жилья.

С первых дней второго года пятилетки на каждом производственном участке хозяйства идет упорная борьба за достижение намеченных рубежей.

вительную технику и так далее. Лидирует в соревновании коллектив машинного двора, которым руководит В. А. Ладейчиков. Этот коллектив признан лучшим в районе соревновании.

В. ЛУГОВОЙ.

21 января — День памяти В. И. Ленина



Москва. Красная площадь. К Ленину.

Фотохроника ТАСС.

УЧИТЬСЯ ЭКОНОМИКЕ

В райкоме КПСС состоялось очередное занятие в районной школе партийно-хозяйственного актива.

На пленарном заседании с разъяснением постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании экономического механизма хозяйствования в агропромышленном комплексе страны» выступила главный экономист РАПО С. А. Елисеева.

Разговор этот был продолжен и на занятиях по секциям. Новые методы планирования и экономического стимулирования, расширение прав совхозов, других

предприятий и организаций агропромышленного комплекса в решении хозяйственных задач — эти и другие разделы постановления ЦК КПСС и Совмина СССР вызвали оживленное обсуждение слушателей школы.

Интерес закономерный. Постановление ЦК КПСС и Совмина СССР «О дальнейшем совершенствовании экономического механизма хозяйствования в агропромышленном комплексе страны» вступает в силу с 1987 года. Оно призвано усилить ответственность и заинтересованность трудовых коллективов и всех звеньев управления в обеспечении высоких конечных результатов.

ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ!

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В качестве особого успеха была преподнесена цифра: 29 доярок получили за год по 3000 и более килограммов молока от коровы. А между тем по району в целом от каждой из 18400 коров за год надоено по 3414 килограммов. Чему же особенно радоваться маминцам? Кстати, в докладе почти ничего не было сказано о других двадцати доярках, не достигших трехтысячного рубежа.

Неправильно было бы думать, что цифры доклада не соответствовали действительности. Но подобраны они слишком тенденциозно, без учета объективной реальности, и потому выступление директора превратилось в праздничный рапорт, адресованный скорее гостям совхоза, чем животноводцам. Содержалась в выступлении и критика. Но какая?

— У нас большой процент низкопродуктивных коров. Недостаточно работаем с нетелями. Велика выбраковка. Снижился выход телят...

Констатацией фактов ограничилась критика. Лишь констатацией, без указания глубинных причин и низкой продуктивности, и слабой работы с нетелями, и недополучения молодняка. В докладе назывались отстающие животноводы. Но почему они отстают? На это Г. М. Юсупов тоже не ответил. А ведь эта встреча, как подчеркнул первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев, должна была

стать откровенным разговором о проблемах и трудностях, она должна была помочь выяснить, что мешает животноводам в работе, почему в районной сводке совхоз «Мамино» занимает лишь девятое место?

О чем умолчал докладчик, или Головокружение от успехов

И все же откровенный разговор получился. Правда, начал его не директор, а бригадир третьей бригады Маминской фермы Н. А. Колясников:

— У нас нет летнего лагеря. Летом не имеем возможности наладить трехразовую дойку. Сколько продукции потеряли на этом!

А дальше посыпались и серьезные замечания, и конструктивные предложения.

— Корнеплоды привозят мороженые. Условия труда плохие, даже навоз убираем вручную... Рацион рассчитан лишь для получения молока, а не для получения здорового приплода... Силос и сенаж берутся из необлицованных траншей, а потому засорены глиной и галькой. Для качественного корма нужны бетонированные траншеи. Корм заготовлен плохо, половину его приходится выбрасывать, а расходы ложатся на себестоимость...

О многом говорили вы-

ступающие, говорили горячо, с болью. Да и возможно ли быть равнодушным дояркам Троицкого отделения, которые отдали ремонт доильные аппараты и получили, обратно... неисправные, только с другой резиной? Могут ли они

до министра. Видимо, перестройка не коснулась еще руководителей, партийного комитета совхоза, и такая позиция получила в выступлении М. С. Беляева самую принципиальную оценку. В самом деле, о каких лаврах говорить, если лучшая в совхозе бригада Н. А. Гебень занимает в районном соревновании ферм лишь 21-е место, а Стариковская — одно из последних, 42-е. Из 47 доярок ни одной пятикратницы, а в районе их 122. Четырехкратницы в районе 77 человек, а в «Мамино» — одна. Совхоз один из немногих, не выполнивших социалистические обязательства. И это во многом — результат невнимательного отношения к людям.

На два основных вопроса посоветовал М. С. Беляев обратить внимание маминским руководителям. На бытовую, то есть обеспечить людей теплом, дровами, улучшить работу дошкольных учреждений и т. д. На эффективное использование

Поговорим и о лаврах. Усиление человеческого фактора касается не только рабочих. Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев не раз подчеркивал, что перестраиваться должны все, от рабочего до руководителя любого ранга, вплоть

ние кормов, то есть внедрение многофакторного кормления животных. Как ни важны производственные показатели, первый секретарь райкома КПСС поставил на первое место именно заботу о людях — тут основная недоработка совхозных руководителей.

А в конце встречи, как всегда, — награды. Много в хозяйстве трудностей, но люди преодолевают их и потому награды эти заслужены и необходимы. От имени райкома КПСС М. С. Беляев вручил благодарственное письмо «Слава труду» лучшей доярке совхоза Г. М. Курмановой. «Свидетельство о трудовой доблести» получил 21 животновод. В. В. Сторожев и Е. В. Костромина награждены дипломами победителя социалистического соревнования. Бригадир Н. А. Гебень вручена Почетная грамота райкома КПСС. Большая группа молокодоборщиков и молокодатчиков отмечена Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома.

Не были забыты и отстающие, те, кто не выполнил районные обязательства. Им розданы листки со специальным обращением райкома КПСС. В этом обращении выражается уверенность, что отстающие найдут силы и возможности для улучшения личных производственных показателей. На это хочется надеяться особо, ведь совхоз «Мамино» находится пока на полпути к настоящему успеху.

В. ГАРИЧЕВ.

КОЛОНКА
ДЕЙСТВЕННОСТИ
«В трясине
равнодушия»

Корреспонденция под таким заголовком была подготовлена по письму техника искусственного осеменения животных третьего отделения Колчеданского совхоза Г. И. Вершининой и опубликована в газете «Пламя» 21 августа прошлого года.

Автор письма сообщила в редакцию о плохих условиях работы в летнем лагере фермы.

Проверка подтвердила достоверность этих фактов, вскрыла ряд дополнительных. Газета предложила руководителям совхоза найти оптимальный вариант устранения недостатков и решения возникших проблем. Публикация была направлена директору Колчеданского совхоза Н. А. КАЗИМИРОВУ. Вот что он отвечает:

«В конце лета обстановка в летнем лагере Чернышевского отделения была действительно весьма сложной. Совхоз нашел наиболее удобный путь ее нормализации и принял для этого ряд мер. Загон было решено отремонтировать. На тот же столбчатый фундамент для этого пришлось сначала отремонтировать помещение. Эту работу форсировали всеми силами. Только по окончании ремонта загон освободили от скота и приступили к наведению там порядка. Дважды убрали грязь, навоз и даже верхний слой грунта. Затем засыпали территорию гравием и сверху уложили железобетонные плиты. С осени в загоне поддерживаются чистота и порядок.»

Фильмы
для села

Жители села Черемхово жаловались в редакцию на нерегулярный показ кинофильмов в клубе, порой один раз в неделю, да и демонстрировались фильмы часто не те, которые предусмотрены месячным репертуаром.

Редакция ознакомила с содержанием письма директора районной кинесети С. С. ПОЛУХОВА. Вот что он ответил:

— Киноаппаратуру на киностанке села Черемхово проверили мастер кинесети В. А. Шипулин и киномеханик из Брода Н. Е. Чашин. Киноаппаратура находится в хорошем состоянии и отвечает всем требованиям кинопоказа. Срывы завоза фильмов действительно были по вине киномеханика из села Травянского Л. В. Корольковой. За несвоевременную отправку фильмов она наказана в административном порядке.

Фильмы для района выделяет кинопродат согласно репертуарному плану, который рассматривается и утверждается комиссией при кинопродате. Изменять и пересматривать репертуар дирекция кинесети не имеет права (за исключением повторных фильмов, научно-документальных, на сельскохозяйственные темы).

НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Резерв и помощник партии

Во всех комсомольских пила за собой первенство в организациях района идет среди строительных. Налаживание проекта Устава ВЛКСМ. Сегодня мне хотелось бы прокомментировать поучительное внимание со стороны администрации. И в этом не малая заслуга Гашиной. Она понимает и то, что готовит рабочую смену надо в школе. Поэтому много внимания уделяет укреплению связей с учебными заведениями, часто бывает в детском клубе «Ровесник», который, кстати, организован по ее инициативе.

В десяти совхозных комсомольских организациях секретари комитетов являются коммунистами. Особенно хочется отметить работу комсомольских секретарей совхозов «Россия», Колчеданский, Бродовской, «Мамино». У них чувствуется определенный стиль, видно лицо комитета комсомола. Вот Виктор Кунциков. Он поставил перед собой задачу наладить в селе Покровском культурный отдых. Слова его не расходятся с делом. Руководитель вокально-инструментального ансамблем, много сил отдал, чтобы создать его, приобрести аппаратуру. Сейчас Кунциков увлечен новой идеей — открыть в своем селе молодежное кафе, к стати сказать, первое в районе. Уже готовятся эскизы оформле-

ния, администрация совхоза «Россия» идет навстречу секретарю, зная, что он не подведет, что на него можно положиться.

Первичные комсомольские организации обладают большими правами, и об этом тоже говорится в Уставе. Права даются для того, чтобы решать большие задачи, управлять большими государственными и общественными делами. А без энергичной организации не может это делать. Вот почему огромное значение придается подбору кадров комсомольских работников, их воспитанию на примере лучших партийных секретарей.

Партия считает Ленинский Союз Молодежи резервом для пополнения своих рядов. Пройдя школу комсомольской закалки, молодые берут на свои плечи груз забот коммунистов. В нашем районе только за прошлый год стали кандидатами в члены КПСС 43 комсомольца. В марте заканчивается кандидатский стаж у бригадира КМК Травянского совхоза Андрея Булиха, и райком комсомола безоговорочно будет рекомендовать его в члены партии. В январе истекает кандидатский стаж у Игоря Шапкина, сварщика ПМК-12, секретаря комсо-

мольской организации. Райком тоже готов рекомендовать его в члены КПСС. Отлично показал себя Андрей Кадочников, тракторист кормач Бродовского комплекса. Недавно успешно закончил кандидатский срок каменщик Мартюшевой МПМК Александр Каныгин. Могут назвать еще десятки имен комсомольцев, которые достойно принимают у старших товарищей партийную эстафету.

Делом огромной важности считается в районе подъем животноводства. «Животноводству — руки молодых!» — этот клич поддерживали десятки выпускников школ. Районная партийная организация возлагает на комсомольские молодежные коллективы в животноводстве большие надежды. Каждой комсомольской организации взять шефство над одной из ферм своего хозяйства — так рекомендует райком ВЛКСМ. На слете молодых животноводов района было решено начать эту работу с озеленения территорий ферм, приурочения их в образцовый порядок. Уверен, что и в этом деле комсомол не подведет.

А. ШУЛЬГИН,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

ЗА РАЙОН ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ И ОБРАЗЦОВОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Больше красоты!

Третий год наш район борется за звание района высокой культуры и образцового общественного порядка. Был составлен перспективный план мероприятий, которым предусматривалось обновление наглядной агитации в населенных пунктах, обновление указателей, стенов общества охотников, закрепление за каждым предприятием и учреждением определенных улиц для проведения там благоустройства и озеленения, организация субботников и т. д.

В ряде сельских Советов это движение обрело силу. Неплохо потрудились Маминский сельский Совет над благоустройством улиц Советской и Ленина: проложено 500 метров тротуаров, около двух километров дорог. По улице Молодежной, в селе Рыбниковском, построена новая дорога и тротуар, появился новый тротуар. Позарихе по улице Лесной. В Колчедане на улице Ленина 7200 деревьев, установлено 302 светильника, построено 17 тысяч квадратных метров

дорог с твердым покрытием, отработано на благоустройстве 15 тысяч человеко-дней.

Однако некоторые руководители не выполняют предписания органов архитектуры. До сих пор пугает своим внешним видом контора Каменского совхоза. Руководители Кисловского совхоза два года отмахиваются от требования сделать дорогу по улице Красных Орлов в районе застройки хозяйства.

В. ПУШКАРЕВА,
главный архитектор района.Настроение —
это важно

Нынешний Новый год доставил труженикам Травянского совхоза много приятных минут. Профсоюзный комитет составил целую программу организации досуга, включающую и конкурсы на лучший красный уголок, и выезд руководителей в коллективы, и устройство снежного городка в центре села, и поездку детей на утренник во Дворец пионеров УАЗа.

Все специалисты были закреплены за производственными участками. В канун Нового года они побывали в трудовых коллективах, поздравили людей с праздником, подвели итоги соревнования, рассказали о новых задачах. Были выпущены праздничные стенгазеты. Красные уголки на фермах и в бригадах были празднично украшены. Первое место в смотре присуждено красным уголкам Травянской полеводческой бригады и Кремлевской фермы с вручением премии по 15 рублей.

На производственных участках прошли вечера отдыха «огоньки» с угощением и чаепитием. Дед Мороз и Снегурочка поздравили хозяев с праздником, пожелали новых трудовых успехов. С ролью Деда Мороза успешно справился шофер автогаража Н. И. Мальцев, а с ролью Снегурочки — секретарь комитета ВЛКСМ Светлана Лебедева.

Хочется отметить большую роль в подготовке и проведении праздников цеховых комитетов профсоюза и профгрупп. Особенно нужно поблагодарить председателя цехкома в Кремлевке В. С. Игнатьеву и профгруппора Г. Ф. Мурзабаеву.

А. ЧЕРЕМУХИНА,
председатель профкома Травянского совхоза.

ПЕРЕСТРОЙКА: СЛОВО И ДЕЛО

А запаса прочности нет

Побудила меня написать это письмо заметка нашего главного инженера М. И. Кирпищикова «Запас прочности», опубликованная в газете «Пламя» 18 декабря прошлого года. Очень рад за передовиков производства А. Л. Неуймина, И. А. Бушманова, А. Н. Пышминцева, В. И. Панкратова, о которых в ней говорится. Но вот есть в тексте такие слова автора: «Благодаря усилиям этих и других ремонтников, подготовка техники идет в хозяйстве хорошо». Наберусь смелости добавить от себя к этой фразе следующее: «...несмотря на нерадивость и халатность инженерной службы во главе с М. И. Кирпищиковым, которая не обеспечила этим людям надлежащих условий для работы».

дятся, и принимается их работа без испытания и опробования системы. Это и приводит к различным авариям, хотя деньги за работу выплачиваются немалые.

Вот конкретный пример. В гараже по приглашению нашего главного инженера

Нет. Не раз и не два, особенно в начале года, когда обсуждаются планы и принимаются обязательства на текущий год, записывались такие пункты, как ремонт, вентиляция, строительство бытовых помещений. Назначались и сроки, и конкретные лица, но все это оставалось только на бумаге.

Не о себе беспокоюсь. Все это отражается на наших кадрах, на нашей молодежи. Я лично наблюдаю за молодыми ребятами. Многие были у меня стажерами. Учил их тому, что умею сам. Думаю, что учил хорошему. Но сейчас становится обидно за себя и за них: неужели и им терпеть те же самые неудобства, что и мы терпели двадцать-тридцать лет назад.

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ПРОБЛЕМУ

В 1985 году работала бригада шефов. Делали отопление. Что и как они сделали, никто до сих пор не знает и разобраться не может. Деньги получили, и — до свидания. Остались мы с пустыми трубами. Буквально: не идет в них горячая вода. Начальник котельной еще в прошлом году по нашему требованию пытался что-то сделать. Не получилось.

В начале этой зимы он не включил систему до тех пор, пока не утеплили окна, двери. Справедливое требование. Учили, сделали. Включили систему, а тепла как не было, так и нет. Быстро, а пять минут дал он заключение: монтаж системы проводился без меня, документов у меня нет. И ушел со своей командой. Смешно? Мне кажется, нет. К этому прибавьте еще и превышающую все нормы загазованность, которая возникает утром при заводке автомашин и тракторов. Вентиляция никакой. На протяжении 18 лет, со времени постройки первого гаража, нам ее обещают. Дальше слов дело не идет.

Не подумайте, что это письмо — первый крик души.

Многие начинают работать у нас до армии. Видят, что тяжело. Однако возвращаются и после службы. Но ведь это же молодой человек, который уже что-то видел, чему-то его научили в армии. И вот он, глядя на наши условия, просто не хочет идти к нам, несмотря на то, что у нас автопарк обновляется за год не менее чем на 20-25 процентов. Как же нам создавать себе замену в таких условиях? Мне кажется, нерадивость, пренебрежение своими прямыми обязанностями одного-двух создают обстановку, из-за которой прежде всего страдают люди и дело.

Прошу редакцию напечатать мое письмо по возможности полностью. Я думаю, то, о чем я пишу, касается всех наших тружеников района. Пускай они откликнутся.

Л. ЯРОШЕНКО, шофер совхоза «Маминно».



Отличных показателей добиваются животноводы Новоисетской фермы совхоза имени XXV съезда КПСС. 4453 килограмма молока от коровы получили они в прошлом году, на 447 больше, чем год назад. И сейчас они набирают по 13 килограммов мо-

лока от коровы в сутки. В социалистическом соревновании участвуют все животные, а лидируют в эти дни Светлана Петровна Томилова и Светлана Михайловна Подкина, которых вы видите на снимке.

Фото В. Коркина.

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Устраняться не имеют права

На сегодняшний день укомплектованность кадрами дошкольных учреждений вызывает обеспокоенную тревогу. Не хватает 60 воспитателей. Причины известны: труд воспитателя и няни в условиях новой программы воспитания и обучения требует специальных педагогических знаний, высокой ответственности, а оплата — низкая. И не случайно с введением новых ставок в школах туда перешли от нас 17 учителей начальных классов.

Естественно, все это создает немалые трудности и заставляет искать выход. Отдел народного образования района усилил профориентацию учащихся, и в 1986 году 27 выпускников школ поступили учиться в педвузы. Ежегодно отдельные хозяйства направляют на очно-заочное обучение своих стихийцев, за два года получили такое направление 21 человек, в том числе 16 — в педкласс. Помимо этого, заведующим в своих детских садах разрешено совмещать работу на полставки воспитателя. В отдельных совхозах введена доплата за совместительство работы воспитателя и няни, а за снижение заболеваемости детей установлены премии по сравнению с профкомами хозяйств и райкомом профсоюза. И все же факт остается фактом: воспитателей не хватает.

В декабре 1986 года проведено комплектование штатов на новый учебный год. И что же выясняется? Не все руководители хозяйств проявили озабоченность состоянием дел в детских садах. Приятным исключением явилась совхоз «Родина», где директор В. Н. Волошин нашел время встретиться с каждым воспитателем яслей-сада, побеседовать о их нуждах, трудностях, порадоваться их успехам. Сегодня все воспитатели Рыбниковского детского сада имеют специальное об-

разование, но два совхозных стипендиата все же направлены в Каменск-Уральский педкласс.

В день комплектации встретились с работниками детских садов руководители партийных и профсоюзных организаций завода ЖБК, хлебной базы № 65. А вот в совхозах имени XXV съезда КПСС, Колчеданском, Бродовском, Каменском не удалось этого сделать. Конечно, что может сказать работникам детских садов директор Бродовского совхоза Ю. П. Кошкин, если за пять лет хозяйство не выделило для них ни одной квартиры, не решается вопрос о дополнительной оплате за снижение заболеваемости детей. И не мудрено, что на сегодняшний день в детсаду «Рябинка» не хватает пяти воспитателей, трое из имеющих имеют среднее образование.

В совхозе имени Ленина нередко случается, когда на работу в детские сады принимают людей, не имеющих педагогического образования, а порой и с отрицательными характеристиками. Отдел кадров совхоза не согласует вопросы приема и увольнения педкадров с районным отделом народного образования. Не случайно поэтому возникают конфликтные ситуации внутри коллектива, что сказывается на учебно-воспитательном процессе. Второй год в детском саду села Клевакинского нет возможности открыть класс шестилеток, так как педагогическая работа ведется на низком уровне.

Нет взаимопонимания и между педагогами детского сада и администрацией Кисловского совхоза.

Воспитание детей — это наше общее дело. Так имеют ли право хозяйственные руководители устраняться от него?

Л. БОРОЗДИНА, инспектор района.

НАШ КОММЕНТАРИЙ

На первый раз шофер совхоза «Маминно» Л. Г. Ярошенко выступает на страницах газеты с критикой условий работы шоферов. Нынешнее письмо только продолжает эту тему.

Редакционная проверка фактов, изложенных в письме, подтвердила их достоверность. Но странное дело, все, с кем довелось разговаривать в совхозе, ссылаются на «объективные» трудности и потому якобы неразрешимые. Но что это за объективность?

Да, сказали в совхозе, нынче разморозили систему отопления, но произошло это, когда пускали новый Дом культуры и во всем селе отключили электроэнергию. Но вряд ли с этим можно согласиться. Во-первых, тепло в Дом культуры было пущено значительно раньше, и уже все отделочные работы велись в тепле. Во-вторых, постоянную электроэнергию на новый объект дали 26 декабря, а письмо Ярошенко было написано неделей раньше. Дело тут в другом. В «Маминно» строят и вводят новые объекты без учета мощности котельной. Сейчас

В ПЛЕНУ объективных причин

уже этой мощности не хватает процентов на 40, вот почему даже исправная отопительная система не может обеспечить теплом все село.

А еще ведь и неисправности случаются. Работников котельной действительно все лето используют на других участках, не думая о профилактическом ремонте теплотрасс, идущих к жилым домам и производственным объектам. Неудивительно, что в нынешние морозы многие трубы отопления в гараже и ремонтных цехах или чуть теплые, или холодные вовсе.

Нелепо выглядит и утверждение, что с установкой вентиляции в гараже станет еще холоднее, что будто бы поэтому не принимают меры для снижения загазованности. Может, вообще отказаться от вентиляционных отверстий в помещениях? К счастью, до этого

пока у нас не додумались. Нет, не вентиляция грозит холодом, а огромная щель в дверях гаража, неутепленные окна в цехе по ремонту комбайнов и так далее.

Отговорки по поводу претензий рабочего в совхозе имеются, и немало. Перспектива по кардинальному решению проблемы, правда, есть — новую котельную собираются пустить в 1988 году. Ну, а сейчас как быть? У инженерной службы — претензии к энергетикам: не хватает тепла.

У тех в свою очередь — претензии к строителям: не утеплены объекты. У каждого своя «объективная причина», но в условиях всего совхоза ни о какой объективности говорить не приходится, потому что устранение недостатков возможно силами совхоза. Просто не надо перекладывать ответственность с одного на другого.

кликнулись на такое предложение. Старший оператор кормоцеха, студент-заочник Курганского сельскохозяйственного института С. В. Белоусов будет руководить школьным политклубом, секцию легкой атлетики возглавит тракторист Сипавской фермы Е. Н. Калистратов, сек-

ретарь директора С. Г. Богуи вызвалась научить ребят печатать на машинке. Согласилась стать вожатыми отрядов бухгалтер рабкооп А. Н. Алексеева, бухгалтер конторы совхоза Н. Ф. Трушкина, шофер А. А. Чуркина, мастер стройцеха Е. Ю.

Фролов, тракторист А. А. Межин и другие. Комиссаром подотряда избрана учительница школы И. В. Овчинникова.

Комсомольцы назвали свой подотряд «Искра», а девизом избрали слова: «Гореть, а не тлеть; быть, а не казаться».

Решение о создании подотряда утверждено на заседании комитета ВЛКСМ.

В последние дни декабря в Пироговской школе на торжественной линейке произошла встреча школьников с их наставниками из подотряда.

Т. КОЗЛОВА, секретарь комитета ВЛКСМ Пироговского совхоза.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Идея о создании комсомольского подотряда, который бы взял шефство над учащимися Пироговской средней школы, вынашивалась давно. Члены комитета комсомола обдумывали план шефской работы, подбирали кандидатуры из числа комсомольцев-производственников, с каждым из них вели обстоятельный разговор. И комсомольцы от-

ПЕДОТРЯД «ИСКРА»

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 620095, Свердловск, улица Малышева, 101 или по телефону 55-54-38.

СВЕРДЛОВСКИЙ ИНФОРМ. ЦЕНТР СООБЩАЕТ

ЛЕЧАТ ТЕЛЯТ СЕРНОКИСЛЫМ БЕРИЛЛИЕМ

В продолжительный зимний стойловый период не всегда соблюдаются температурно-влажностный и газовый режимы помещений. Поэтому распространяются вирусные респираторные заболевания сельскохозяйственных животных.

Установлено преимущественное защитное значение секреторных свчвороточных антител при вирусных респираторных заболеваниях. Метод лечения и профилактики заключается в введении водных растворов солей бериллия. Соли бериллия способствуют усилению иммунитета.

Лечебно-профилактическое действие сернокислого бериллия подтвердили испытания.

Применение сернокислого бериллия для профилактики респираторных заболеваний позволяет снизить количество заболевших телят на 16-20 процентов.

АЭРОЗОЛЬНАЯ ОБРАБОТКА МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

В совхозе имени Токарликова Альметьевского района Татарии для предупреждения заболеваемости телят при их выращивании на комплексе, наряду с проведением профилактических и лечебных мероприятий традиционными методами, была смонтирована стационарная установка для аэрозольной обработки животных.

Установка состоит из компрессора, воздухо-сборника и пульта управления. Компрессор одновременно может обеспечить работу 15 и более аэрозольных генераторов. По трубопроводам сжатый воздух подается в секции телятника и в герметическую камеру. В каждой секции над клетками проведены два трубопровода с отводками для соединения восьми струйных аэрозольных генераторов.

Герметическую камеру при необходимости можно разделить дверью на две секции, в каждой из которых установлен генератор, что дает возможность при обработке небольших групп животных экономить лекарственные препараты.

Аэрозольная обработка наряду с упрощенностью работы выгодно отличается от других методов тем, что дает возможность оперативно обрабатывать большое количество животных при минимальных трудовых затратах. Подсчитано, что при аэрозольной обработке молодняка производительность труда специалистов повышается более чем в пять раз.

Применение аэрозольной установки для дезинфекции помещений, профилактических и лечебных обработок животных на первом этапе его содержания позволило сократить падеж телят в прошлом году почти на два раза.

НА СТАРТ!

ВЫПУСК № 1 (30)

РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ

И покорится лыжня

Ни ростом, ни могучим телосложением Валера Чулков не отличается. Обыкновенный мальчишка, семиклассник, в толпе пробегит, и не заметишь. Но зато на лыжне не спутаешь его ни с кем другим. От старта до финиша идет, как говорится, на едином дыхании, оставляя далеко позади своих соперников. Удивительно, но факт: в тринадцать лет Валерий получил первый разряд по лыжам, причем выполнил взрослую норму.

Валерий рассказывает, что раньше у него не было желания заниматься лыжами всерьез. Так, по лесу побегает с мальчишками наперегонки, с горки покатается. Но старший брат, который ходил в лыжную секцию при Колледжской школе, буквально за руку привел его туда. Школьный тренер Л. Н. Ляпина по достоинству оценил мальчишку-третеклассника, увидел в нем некий дар, который следует развивать. Так вот с той поры в течение четырех лет заботливо пестует юного спортсмена. Нет, конечно, не только его одного. В детской спортивной школе у Л. Н. Ляпина занимается более пятидесяти ребят. Не все они равны по силам, не все мечтают в будущем стать выдающимися спортсменами. Да ведь и не это главное. Занятия спортом укрепляют здоровье, делают человека выносливым, закаленным. Вот почему так заботливо относится к ребятам их тренер и воспитатель.

— Я и не подозревал раньше, как тяжело может быть на тренировках, — говорит Валерий. — Бывает, весь

мокрый от пота, усталый, а ощущение приятное. Чтобы не терять спортивную форму, в летнее время катаемся на лыжероллерах — это гораздо труднее, чем на лыжах бегать, занимаемся легкой атлетикой. Летом бегал дистанцию по пять километров. Конечно, если бы без тренировок, то не знаю, на сколько бы меня хватило. В общем, я доволен, что занимаюсь спортом. Чувствую себя намного здоровее.

Иметь в тринадцать лет первый спортивный разряд, согласитесь, это бывает не так уж часто. И естественно желание Валерия совершенствовать спортивное мастерство, получить физкультурное образование. Но для этого надо закончить школу. А как здесь обстоят дела? Не мешают ли занятия спортом учебе, не загордился ли Валерий от спортивных успехов? По его мнению, и не мешают, и не загордился. Правда, не со всеми предметами живет в ладу. С химией вот плоховато. Ну что ж, когда человек, даже если он семиклассник, знает свои недостатки, их и устранить легче. Значит, надо приналечь пусть даже на нелюбимый предмет и одолеть его, доказать, что истинному спортсмену подвластна не только самая быстрая лыжня, но и... химия.

Ну, а если не удастся Валерию стать выдающимся спортсменом?

— Не беда, — отвечает он. — На лыжах я все равно буду бегать.

Счастливых тебе стартов, Валерий, и удачных финишей!
Л. БУКАРЕВА.

В школьных сочинениях многие учащиеся называют урок физкультуры любимым. И в этом нет ничего удивительного. Стоит лишь побывать на уроках учительницы Раисы Петровны Новичковой, и станет понятным, почему дети так увлечены. Прежде всего потому, что Раиса Петровна сама увлеченный человек. На ее уроках не заскучаешь, дети постоянно в движении, причем занимаются все, даже ослабленные, — по специальной программе. И каждый урок физкультуры дает ребятам хороший заряд бодрости, повышает их умственную активность. И вовсе не случайно, что некоторые наши выпускники стали преподавателями физкультуры, а двое обучаются сейчас в Свердловском педагогическом институте на физкультурном отделении.

Много внимания уделяет Раиса Петровна проведению массовых мероприятий. В этом ей помогает совет физкультуры. Ежемесячно организуются веселые старты, внутришкольные соревнования, весной и осенью — день бегуна, смотр строя и песни, проводятся турслеты.

В настоящий спортивный праздник превратились новогодние старты, которые проводились в СПТУ № 116. В борьбе за звание победителей района участвовали гребец, волейболисты, шахматисты, шашкисты и теннисисты.

Десять коллективов оспаривали первенство в настольном теннисе, где было применено жесткое правило по системе Олимпийского игр: проиграл — выбыл. Поэтому каждая игра для каждой команды была решающей. В финальном поединке встретились Владимир Дунаев (Синарский ремзавод) и Сергей Мартинов (Мартюшевская МПМК). Со счетом 2:1 победу одержал Владимир Дунаев. В командном зачете перевес остался на стороне МПМК.

В соревнованиях волейболистов участвовали семь

Чемпионы растут дома

из 6 класса и Лиде Третьяк из 7 класса не было равных. Но и мальчишки Дима Казаков, Игнат Бойко и Радик Рахимов всего чуть-чуть уступили девочкам. Хорошие результаты показали дети в разных видах соревнований. И можно лишь радоваться тому, с каким интересом относятся они к занятиям физической культурой.

В этом учебном году Р. П. Новичкова ведет группу общей физической подготовки, руководит баскетбольной секцией и акробатическим кружком в школе. Организовала также группу здоровья для жителей поселка Новый Быт и с дошколятами занимается акробатикой. И все это — на общественных началах. Можно только удивляться ее работоспособности, ее умению так спланировать свое время, чтобы везде успеть. А между тем она учится заочно, является членом профкома, что тоже накладывает ответственность, да к тому же у нее двое детей. Но, наверное, это свойство присуще тем, кто привык

дарить людям радость. А Раиса Петровна как раз из таких. Прививая любовь к физкультуре и спорту, она помогает людям стать здоровыми, крепкими, жизнелюбивыми.

Невелик наш поселок Новый Быт. Но живут в нем прекрасные люди, одаренные, увлеченные. И очень хочется, чтобы выстроили в поселке настоящий спортивный комплекс, красивый, удобный, современный. И чтобы занимались в нем не только школьники, но и все жители поселка. И еще одна просьба к руководителям каменно-щебеночного карьера: давайте сделаем так, чтобы наши дети могли беспрепятственно выезжать на районные соревнования. И нужно для этого совсем немного: выделить автобус. Может, кто-то из ребят станет чемпионом, а может, и не станет. Не в этом дело. Важно, чтобы они могли померяться силой и мастерством с другими школьниками района.

Т. ЕВМЕНОВА,
директор Новобитской восьмилетней школы.

НОВОГОДНИЕ ТУРНИРЫ

команд. В первой встрече спортсмены Сосновского совхоза обыграли волейболистов совхоза имени XXV съезда КПСС со счетом 2:0, а маминцы — волейболисты СПТУ № 116. Команда Мартюшевской МПМК победила клевакинцев. За право выйти в финал сражались четыре команды. В этих встречах волейболисты Сосновского совхоза и Мартюшевской МПМК оказались сильнейшими. Они и стали участниками финала. В упорном поединке победили сосновцы.

Очень интересным оказался спор богатейшей гиревом спорте. В весовой категории до 60 килограммов пять

десять раз вырвал гирию и таким образом одержал победу Алексей Бушманов из совхоза «Маминко».

В весовой категории до 70 килограммов победителем стал Борис Резепин из «Каменскоагропромэнерго», набравший в сумме 64 очка. Среди атлетов до 80 килограммов лучшим признан методист по спорту совхоза «Россия» Олег Маркелов, сумевший вырвать гирию 102 раза, Дмитрий Ершов из совхоза «Маминко» стал победителем в весовой категории до 90 килограммов. В командном зачете первенство одержали спортсмены совхоза имени XXV съезда КПСС.

На черно-белых полях вели сражения шашкисты и шахматисты. Лучшими шашкистами стали Светлана Кирсанова (Синарский ремзавод) и Иван Макарян (Бродовской совхоз). В командном зачете победили Бродовчане.

Заканчивали спортивный праздник шахматисты. Здесь баталии разгорелись не на шутку. И лишь дополнительный матч после многочасовой борьбы решил исход поединка. Владимир Давыдов из совхоза «Россия» обыграл Николая Якушевича (завод ЖБК) и победил. У женщин лучшей шахматисткой стала Лидия Горжанцева из Бродовского совхоза.

С. РЕЗЕП,
председатель спортивного комитета.

Редактор
Г. И. ЧУПИНА.



Команду юных хоккеистов «Надежда» из Бродовской средней школы тренирует Е. В. Пьяников. Упорство, настойчивость и воля к победе помогли ребятам стать победителями районного финала в соревнованиях на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба».

К сожалению, на областном финале хоккеистам не уда-

лось занять призовое место. Ну что ж, как говорится, без поражений не бывает побед, не надо терять присутствия духа. В соревнованиях всегда бывают побежденные и победители. Вперед — упорные тренировки, новые встречи и, естественно, повышение мастерства. Желаем удач команде «Надежда».

Фото В. Коркина.

Наш справочный отдел

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Неделя открытых дверей

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ проводит НЕДЕЛЮ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ с 19 по 23 января. В эти дни, с 13 до 17 часов ПРИГЛАШАЮТСЯ ОРГАНИЗОВАННЫЕ ГРУППЫ ребят с классными руководителями и отдельные учащиеся с родителями.

Будут проведены встречи с преподавателями училища, экскурсия по училищу, знакомство с кабинетом доклинической практики.

Адрес училища: ул. Попова, 10.

Приглашают на работу

По извещению № 126 на предприятие по производству строительных материалов приглашаются на работу: начальник цеха ЖБИ, мастер по строительству, механик в цех керамзитового гравия, формовщики, арматурщики, бухгалтер, машинисты кранов, экономист (на временную работу).

Обращаться в отдел кадров ППСМ (п. Ленинский), телефон 3-01-20 или в бюро по трудоустройству по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 11, или ул. Строителей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06030 Заказ 081

Тираж 225